
Expeditions from many countries select
KARRIMOR equipment. Our Sacs, Frames,
Tents, Gaiters, Overboots, Karrimats, etc.,
have achieved INTERNATIONAL acclaim

because of their quality and reliability.

karrimor
International ltd

we can supply
everything but the mountain!

We stock Climbing Gear. Soots. Sleeping Bays, Duvets.'Waterproof
Clothing. Specialise in Backpackinn Gear. Plus over 40 Tents suitable (or
Mountain use: equipment by Clog. Stubai. Snowdon. Peck, M.S.R.,
Calibior. Chouinard, Viking. Mammut, Joanny. Edelrid, Troll.
Salewa, Optimus. J.B.. MOAC. Henri-Lloyd, Holly Hanson,
Grenfell, P & 0.. Ultimate, Point Five. Mountain. Soppy. G & H.,
Dachstein. Karrimor, Berghaus. Camp Trails, Hawkins. Javelin,
Scarpa. Edelweiss, Boy/an. North Cape. Blacks. Vango. Sounders.
Marechal, Rohan Safopettes. Turblokken. Spring/ow, Raven.
Ranch House, Bergans. S/CG, Inter Alp. Sprayway. Daimor,
Tenson. Wildwater. SEAB.

EXTRAORDINARY
COMPETITIVE

PRICE LIST
OFFERING SUBSTANTIAL

SAVINGS
Expert odvickavaQabla il required

Barclay/Access ncccpied. We IUIVR A
Large Mail Order Department--
mosi iiems imnwdintc dispatch with 7-tliy

roval service

Extra special
terms for
scott polar
research
institute

members

FIELD & TREK (equipment) Ltd
23/25 Kings Road. Brentwood, Essex. Tel: 102771221259/219418
Only 10minutes from Brenlwood Station: 30 minutes from London's
Liverpool Street StationlSouthcnrl Line)
Opendaily9am-5pm{Thurs(1pml

I Please send me a copy of your FreeMailOrderPriceList. |

I NAME |

JADDRESS J

I I
I PR1 I
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Blacks equipment.
Your choice for endurance.

The new Blacks range of
lightweight tents, sleeping bags and
accessories includes again the
double skin Nylon Tunnel Tent used
on the 1975 and 1976 Everest
Expeditions. For 1977 Blacks have
a new lightweight high altitude

Box Tent (illustrated below).
Designed by Hamish Mclnnes it
features a frost lining and unique
sectional alloy frame.

Send for your copy of the
1977 Good Companions Catalogue
enclosing an 8l/zp stamp to cover
return postage.

Leaflets on tunnel and box
tents also available on request.
Ruxley Corner, Sidcup, Kent
DA14 5AQ
or: Port Glasgow, Renfrewshire
PA14 5XW. _

Better made by

VA Blacks
of Greenock
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ROBERT LAWRIE LTD
ALPINE AND POLAR EQUIPMENT SPECIALISTS

Showrooms and Offices:
54 SEYMOUR STREET, MARBLE ARCH, LONDON, W1H 5WE
Telephone 01-723-5252 Telegrams & Cablegrams: Alpinist, London W1

Business hours:
Mon. Tues. Wed. & Friday 9 am-5.30 pm
Late closing: Thursday 9 am-7.00 pm
Early closing: Saturday 9 am-12 noon
Lunch-time closing: 1.45 pm-3.00 pm

Sole Agents for Swiss Jumar

Stirrups; Thommen Altimeter/

Barometers and Recta Com-

passes.

(General catalogue temporarily withdrawn due to present uncertainty of consistent supplies of
materials and prices) Please write for details.

.WORLD WIDE EXPEDITIONARY SUPPLIERS. FROM DOG LEADS TO DUVETS
WE.CAN HELP YOU WITH YOUR EQUIPMENT PROBLEMS. PLEASE WRITE "

US FOR INFORMATION.

72AHIGHST,.FQBTWILL!AM £. ,K.,,. ^t
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ESKIMOS
Wallu Herbert

This study of the Eskimo people, whose culture is fast becoming a lost way of
life, was written by Wally Herbert after he had lived, with his wife and baby
daughter, among the Greenland Eskimos for two years. It gives a remarkable
and unique insight into the Eskimo mind, peopled with a rich mythology so
foreign to the Western tradition that it has a completely fresh impact.

The complete picture of Eskimo life is brought up to date with the "white
invasion", seen throught the eyes of an old Eskimo man.

Most of the photographs used, which include many by the author, have never
before been published. As well as illustrating the history and present way of
life, they capture the feeling, isolation and beauty of the far northern lands.

Published on 11th November 1976 £2.95

.COLLINS INTERNATIONAL LIBRARY

Advertising rates

Advertising rates are as follows:

Whole page (191 x 134 mm)

Half page (191 x67 mm or 134 x 95 mm)

Quarter page (95 x 67 mm)

£60 (US $100)

£40 (US $75)

£25 (US $50)

There would be a negotiable reduction of these rates for standing
orders of three issues or more.

All enquiries concerning advertising should be addressed to The
Editor, Polar Record, Scott Polar Research Institute, Cambridge
CB2 1ER, England.
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PUBLICATIONS FOR SALE AT THE

SCOTT POLAR RESEARCH INSTITUTE

Polar Record
Sets of Polar Record, Vols 1-10 (Nos 1-69), including indexes, are available at £175.00
(US$350.00) a set.

Issues of Polar Record, Vols 11-17 (Nos 70-111) are available at £1.25 (US$3.50) each.
Issues of Polar Record after No 111 are £2.50 (US$7.00) each.
Indexes to Vols 11-16 are available at £1.25 (US$3.50) each.
Indexes to each volume after Vol 16 are £2.50 (US$7.00) each.

Recent Polar Literature
Issues of Recent Polar Literature which were published concurrently with Polar Record (up to
Vol 17, No 111) are available at £0.25 (US$0.75) each.

Subsequent issues of Recent Polar Literature, which is now published separately from Polar
Record, are £2.50 (US$7.00) each.

Scott Polar Research Institute Special Publications
No 2. The Ross Sea Shore Party, 1914-17, by R. W. Richards. 1962. £0.55 (US$1.50).
No 3. Russian settlement in the north, by Terence Armstrong. 1965. £4.40 (US$11.00).
No 4. Illustrated glossary of snow and ice, by Terence Armstrong, Brian Roberts and Charles
Swithinbank, 2nd edition. 1973. £2.50 (US$7.00).

Scott Polar Research Institute Occasional Papers
No 2. Universal Decimal Classification for use in polar libraries, by Brian Roberts. 1963. £3.75
(US$10.50).

The Antarctic, by H. G. R. King, London, Blandford Press, 1969. £2.75.

Diary of the Discovery expedition to the Antarctic regions 1901-04. By Edward Wilson. Edited
from the original tnss. in the Scott Polar Research Institute, Cambridge, by Ann Savours.
London, Blandford Press, 1966. £8.75.

Diary of the Terra Nova expedition to the Antarctic, 1910-12. By Edward Wilson. An account of
Scott's last expedition edited from the original mss. in the Scott Polar Research Institute and the
British Museum by H. G. R. King. London, Blandford Press, 1972. £6.50.

Edward Wilson's birds of the Antarctic. Edited by Brian Roberts from the original illustrations in
the Scott Polar Research Institute, Cambridge. London, Blandford Press, 1967. £5.25.

The Russians in the Arctic: Aspects of Soviet exploration and exploitation of the far north, 1937-57,
by Terence Armstrong. London, Methuen, 1958; reprint edition, Westport, Conn, Green-
wood Press, 1972. £4.90.

Radio echo sounding map of Antarctica (~50°.E-1S00). Series A, 3 sheets (1: Ice sheet surface
relief; 2: Sub-ice relief; 3: Surface and sub-ice relief). Cambridge, Scott Polar Research
Institute, 1974-75. £1.25 per sheet.
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SCAR publications available at the Scott Polar Research Institute

International Symposium on Antarctic Glaciological Exploration {ISAGE) [1968]. Edited by
A. J. Gow, C. Keeler, C. C. Langway, and W. F. Weeks. Gentbrugge and Cambridge, ISAH
and SCAR, 1970. 543p, illus. (IASH Publication No 86). [Proceedings of the International
Symposium on Antarctic Glaciological Exploration (ISAGE), held in Hanover, New Hamp-
shire, 3-7 September 1968, and organized by SCAR and the Commission of Snow and Ice of
IASH.] £4.20 (US$10.00).

Symposium on Antarctic Oceanography [1966]. Edited by R. I. Currie. Published by SPRI for
SCAR, 1968. 268p, illus. [Proceedings of the Symposium on Antarctic Oceanography, held at
Santiago, Chile, 13-16 September 1966, under the direction of H. Mosby and R. I. Currie,
sponsored by SCAR, SCOR, IAPO and IUBS.] £2.25 (US$5.00).

Symposium on Antarctic Ice and Water Masses [1970]. Edited by Sir George Deacon. SCAR,
Cambridge, 1971. 113p, illus. [Proceedings of the Symposium on Antarctic" Ice and Water
Masses organized by SCAR in Tokyo, September 1970. Issued free of charge to recipients of
Symposium on Antarctic Oceanography only.]

Antarctic geology and geophysics [1970]. Edited by Raymond J. Adie. Oslo, Universitetsforlaget
1972. 876p, illus. (International Union of Geological Sciences, Series B, Number 1). [Proceed-
ings of the Symposium on Antarctic Geology and Solid Earth Geophysics, Oslo, 6-15 August
1970, organized by SCAR and sponsored by the International Union of Geological Sciences.]
N Kr 390.00 (US$65.00).

Antarctic telecommunications [1972]. Edited by A. H. Sheffield. Cambridge, Scientific Com-
mittee on Antarctic Research, 1972. 402p, illus. [Proceedings of the SCAR Symposium on
Technical and Scientific Problems Affecting Antarctic Telecommunications, Sandefjord,
Norway, 10 to 16 May 1972.] £4.20 (US$10.00).

SCAR Manual. Second edition. Cambridge, Scientific Committee on Antarctic Research,
1972. 128p. £2.00 (US$5.00).

Prices of the works listed above are subject to change without notice.

THE FRIENDS OF THE POLAR INSTITUTE

This association was established in March 1946 with two objects in view, and it has been
successful in their realization. The objects are, first, to provide a means whereby persons
interested in polar exploration and research may assist the Scott Polar Research Institute to
promote these ends and, secondly, to keep such persons in communication with the Institute
and aware of current polar activities. Members receive the annual report of the Friends'
Committee, the annual report of the Scott Polar Research Institute, notice of public lectures
given in the Institute, and various other communications.

Over the years, the Friends, both as a group and individually, have greatly assisted aspects
of the Institute's work. Individuals have offered help or advice in particular problems, and
subscriptions and contributions have gone mainly toward special accessions to the Archives,
Library, and Museum, to the binding and repair of manuscripts and rare books, and to other
needs that could not be met from the Institute's ordinary resources.

The minimum annual subscription is £1.05. Enquiries may be addressed to the Director's
Secretary, Scott Polar Research Institute, Cambridge CB2 1ER.

Printed by Heffers Printers Ltd Cambridge England
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